

## **Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας σε Διαθρησκειακό και Διαπολιτιστικό Συνέδριο στο Βερολίνο**

Την Κυριακή 18 Νοεμβρίου, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, μετέβη στο Βερολίνο προκειμένου να συμμετάσχει ως επίσημος προσκεκλημένος σε διεθνές συνέδριο για την προώθηση του Διαθρησκειακού και Διαπολιτιστικού Διαλόγου και Συνεργασίας, που διοργάνωσε το Διεθνές Κέντρο του Διαθρησκειακού και Διαπολιτιστικού Διαλόγου και Συνεργασίας του Μπακού, υπό την αιγίδα του Προέδρου του Αζερμπαϊτζάν και πρωτοβουλία του Μεγάλου Σέχα και Μεγάλου Μουφτή του Καυκάσου κ. Hají Allahshukur Hummat Pashazade.

Αμέσως μετά την άφιξή του στην πρωτεύουσα της Γερμανικής Ομοσπονδίας, ο Μακαριώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Κυρίου, όπου τον υποδέχτηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γερμανίας κ. Αυγουστίνος και ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμανδρίτης κ. Εμμανουήλ Σφιάτκος. Εψάλη δέηση και αντηλλάγησαν χαιρετισμοί.

Ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας, τον συνεχάρη για το σπουδαίο Ιεραποστολικό έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο στην Αφρική και αναφέρθηκε, εν συντομία, στην πολύχρονη παρουσία της Ορθοδοξίας στην Γερμανία.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την υποδοχή και τα καλά του λόγια, του ζήτησε να μεταφέρει στον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο τις ευχαριστίες του, που με την συγκατάθεσή του μετέβη στο Βερολίνο για να παραστεί σε ένα σημαντικό συνέδριο για την ειρηνική συνύπαρξη Χριστιανών και Μουσουλμάνων και αναφέρθηκε στην πρόσφατη Ιεραποστολική του περιοδεία στην Δυτική Αφρική.

Παρόντες μεταξύ άλλων ήταν ο Πρέσβυς της Ελλάδος κ. Θεόδωρος Δασκαρώλης, ο Πρέσβυς της Κύπρου κ. Ανδρέας Χατζηχρυσάνθου, ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Παναγιώτης Ματλής, διπλωματικοί και κοινοτικοί αξιωματούχοι και πολλοί πιστοί που έσπευσαν να υποδεχτούν τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο και να πάρουν την ευχή του. Ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα του Ναού.

Την Δευτέρα 19 Νοεμβρίου, ο Μακαριώτατος παρακολούθησε τις εργασίες του συνεδρίου, όπου στην έναρξή του απηύθυνε χαιρετισμό, στον οποίο μεταξύ άλλων είπε και τα εξής: «Το θέλημα του Θεού είναι η επικράτηση της ειρήνης στη γη. Προσευχόμαστε συνεχώς για την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο και για την ειρηνική συνύπαρξη των πιστών όλων των θρησκειών στην σύγχρονη πολυπολιτισμική και πολυεθνική παγκόσμια κοινωνία. Επαναβεβαιώνουμε την δήλωση της διακηρύξεως της Βέρνης του 1992 και της διακηρύξεως του Βοσπόρου του 1994, ότι «παν έγκλημα διαπραχθέν εν ονόματι της θρησκείας είναι έγκλημα κατά της θρησκείας».

Την πρωί της Τρίτης 20 Νοεμβρίου, ο Πατριάρχης συνοδευόμενος από τον Σεβασμιώτατο κ. Αυγουστίνο, μετέβη στην Ελληνική Πρεσβεία όπου και έτυχε θερμής υποδοχής από τον Έλληνα Πρέσβυ κ. Θεόδωρο Δασκαρώλη και όλο το προσωπικό της Πρεσβείας. Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον κύριο Πρέσβυ για την θερμή υποδοχή και για την στήριξη της Ελληνικής Πολιτείας στο έργο του Πατριαρχείου και στην Αφρικανική ήπειρο και ευχήθηκε σε όλο το προσωπικό επιτυχία στα υψηλά του καθήκοντα, για το καλό της πατρίδας.

Το μεσημέρι, ο Έλληνας Πρέσβυς συνόδευσε τον Μακαριώτατο στο αεροδρόμιο, όπου αναχώρησε για το Κάιρο. Στο Κάιρο τον Πατριάρχη υποδέχτηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Κάιρου κ. Νικόδημος και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Γεώργιος Δασκαλόπουλος.

Στο ταξίδι του στο Βερολίνο τον Μακαριώτατο συνόδευε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος.